

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. az földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. a. 3-7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. az (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Dobi István: Népünk joggal várja tőlünk a haladás eszméinek bátor vállalását

A Kiszgazdapárt képviselői csoportja a nagyválasztmány után kedden délután tartotta első értekezletét. Gyöngyösi János nyitotta meg az ülést. Javaslataira Szentiványi Lajost a csoport elnökévé, Kálmán Ferencet és Filó Samut alelnökké választották. Vitarendező: Lupkovich György és Dancs József.

Szentiványi Lajos átvette az előkielent, törvényhozói kötelességeik fokozott teljesítése, a demokrácia önzetlen és fáradhatatlan szolgálatára kérte a képviselőket, azután üdvözölte Dobi Istvánt, aki a csoport legutolsó ülése óta eltelt időközben neveztek ki tömörítésügyi miniszteré.

Bognár József ügyvezető alelnök belső szervezeti kérdésekről tájékoztatta a csoportot. Azután különböző időszerű kérdések megvitatására került sor. A cséplési ellenőrzésről, a fagykárokról, az árvízgyűjtő területeken megindult újjáépítési problémáiról, a gazdaságok kinevezéséről beszéltek. Szóba került a munkáspártok egyesítését előkészítő akcióbizottságok működése során szerzett tapasztalat, hogy különösen a tisztviselők körében igen sokan vannak, akik két-három pártigazolványt hordanak a zsebükből. Számos esetben történt, hogy a Kiszgazdapárthoz fordultak „védelemért” emberek, akiket felszóltattak állásukról való lemondásra, mert az akcióbizottságok megállapítása szerint — jobboldali szociáldemokraták voltak. A leszóltalók sorra megkönyögezték a párttagságát között ilyen visszaéléseket.

Dobi István pártelnök tájékoztatta a képviselői csoportot arról a megbeszélésről, amelyet a különböző kiszgazdapárti listákon a lemondások nyomán soronkövetkező pótképviselőkkel folytatott és kritikával emlékezett meg azokról a képviselőkről, akik a benne mindjárt megkezdődött meggyőződés szerint nem teljesítik kellő komolysággal törvényhozói és felvilágosító hivatásukat a nép között. Mikor a pótképviselők előtt feltárta az ország helyzetét és a Kiszgazdapárt törekvéseit, teljes megértést tapasztalt náluk és egyúttal panaszokat kellett hallania, hogy ezek az emberek saját képviselőiktől inkább érzelmi megnyilatkozásokat szoktak kapni a népgyűléseken, minsem komoly és tárgyilagos tájékoztatást a politikai és gazdasági kérdésekről és az ország fejlődéséről.

A hallottak alapján azt kell fennem — mondotta Dobi István —, hogy sok képviselőtársunk esik ebbe a nehezen menthető hibába és ez kétségtelenül egyik oka az értelmelenségnek és közönynek, amivel helyenként találkozunk, még ha a nemzet legnagyobb sorskérdéseiről is beszélünk. Ontudatos kiállást kívánunk minden képviselőtől és pártunk minden szónokától. Elsősorban a képviselőktől várom el és úgy érzem, hogy szegény népünk is joggal elvárja a haladás és demokrácia eszméinek bátor vállalását, akár a függetlenségű Frontról, akár az államosításról, akár gazdasági kérdésekről, akár az egyházak és a demokrácia viszonyairól legyen szó. A nép megérdemli tőlünk, hogy minden gyűlésen, minden értekezleten őszintén, becsületesen beszél-

jünk előtte közös dolgainkról és ha így teszünk, megérti láradozásainkat, megbecsüli munkánkat. Ez az én tapasztalatom.

Mikor az egész nemzet a munka páratlan aktivitását mutatja, nekünk nincs szükségünk passz-

zív, passzívító képviselőkre — folytatta —. Akik hallgatnak, azokról meg kell mondanom: megálltak, mikor meghallgattak. Nem értik vagy nem akarják érteni a fejlődés párcsúját, akkor pedig nem méltók rá, hogy a nép képviselői legyenek.

MEGÉRKEZT AZ ELSŐ MAGYAR HADIFOGOLYCSOPORT MÁRAMAROSSZIGETRE

Illetékes helyről nyert értesülés — az első csoportja megérkezett Máramarosra. A szerelvény Debrecenbe érkezése néhány napon belül várható.

Ravasz László püspök lemondott a református konvent elnökségéről és püspökségéről is leköszön

A konvent a lemondást elfogadta, az elnöki teendők végzésével Révész Imre püspököt bízta meg

Ravasz László püspök tegnap lemondott a református egyetemes konvent elnökségéről, lemond a magyarországi református konvent jelkészi elnökségéről. Levelében bejelentette, hogy minni lelképásztor és igehirdető kíván tovább szolgálni. Ravasz László környezetében úgy tudják, hogy rövidesen a püspökségről is leköszön.

Az éppen előző egyetemes konvent a lemondást elfogadta — mondta az MPT jelenlévő elnöke — és az elnöki teendők végzésével Révész Imre tiszárány püspököt bízta meg a konvent jelenlegi alelnökét. Az állás végleges betöltése a következő évben esedékes általános tisztújítás során történik. A zsinati elnöki feladatát való lemondás tárgyában

csak maga a zsinat határozhat, a jelenleg üléselő zsinati tanácsnak erre hatásköre nincs. Ez a legközelebbi zsinati ülésen megtörténik majd, azonban Ravasz László a zsinati vezetéstől is visszavonult és teendőit törvényes helyettese, Révész Imre zsinati alelnök látja el.

Az országgyűlés az államosításról szóló törvényjavaslatot tárgyalta

Az országgyűlés szerdai ülésén Földes Mihály előadó betérjesztette a bizottság jelentését a külföldön tartózkodó egyes személyeknek magyar állampolgárságuktól való megfosztása és vagyonuk elkobozása tárgyában készített törvényjavaslatról.

A Ház ezután megkezdte az egyes ipari vállalatok állami tulajdonba vételéről szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Csejkei Ernő (FKGP) előadó beszédében kifejtette, hogy a gazdasági élet fejlődése meg a kifejezetten kapitalista államokban is egyre inkább a termékdalkodás és az államosítás irányában halad. A hároméves terv eddigi eredményei kiválóak és az életszínvonal az 1945. mélypontjához képest lényegesen javult. A terv sikeres végrehajtása tette szükségessé a javaslat benyújtását. Az államosítás 594 nagyipari vállatra vonatkozik és 164.000 munkavállalót érint. A tökélekpözödést nem kell féltetni a javaslatról, mert a tökélekpözödés előmozdításának legobb módja a hároméves terv végrehajtása.

A törvényjavaslat még inkább hozzá fog járulni a gazdasági helyzetünk megerősödéséhez.

A törvényjavaslatról elsőnek Barankovics István (DNP) szólt hozzá. Elismerle a monopoli kapitalizmus báros jellegét lebontásának szükségességét és azt is, hogy az államosítások ezt a célt szolgálják. Hangsúlyozta, hogy a hároméves terv megvalósítását közös erővel biztosítani kell. Kifogásolta azonban a legutóbb végrehajtott államosításoknak rajtatétészerű voltát és felvetette a kérdést, hogy egy erős kormányhatalomnak nincs-e más módja a sibilás megakadályozására, mint az államosítás. (Felkiáltások a koalíciós pártok között: Ez a legjobb módszer il-

Nagy vihari váltott ki Barankovicsnak az a kifejezése, hogy a most államosított gyárak tulajdonosai és családtagaik munkájából jöttek létre. Ezért kártalanítást követelnek a volt tulajdonosok részére. Beszéd végén igmet hangsúlyozta, hogy az államosítást elvben helyesli, mert az által megszabadulhatunk a kapitalizmus báros hatásától. A javaslatot nem fogadja el. (Jusság Pál: Elvben mindig helyeslik, csak a gyakorlatban vannak mindig nehé)

Piros László a MKP nevében hangsúlyozta, hogy az államosítás új korokat nyit meg a demokratikus fejlődés történetében. A tökélekek a vállalatok vagyonát igyekeztek kivinni az országból és azt a vagyonot csejkeiék ki külföldre, amelyet a magyar dolgozók hároméves nehé munkával teremtettek meg. Nincs igéze a reakciónak, amikor azt állítják, hogy a vállalatok jó vezetői csak a régi tökélekek kezében biztosítható. Ennek éppen az ellenkezője igaz. Az új vállalatvezetői jobban vezetnek az üzemet, mint a kapitálisták. A NIK deficitje megcsökkent. Az államosítás hatalmas lendületet adott a termelésnek és lehetővé tette, hogy a munkavégzők országos mozgalommá fejlőhessenek. A munkaverseny megindulása óta eltelt egy hónap alatt a termelés sok helyen ugrásszerűen emelkedett. A javaslatot örömmel üdvözli, maga és pártja nevében elfogadja. (Hosszantartó lelkis éljenés és taps.)

Bognár József a Kiszgazdapárt részéről hangsúlyozta, hogy a párt nagy választmánya egyhangú határozásban örömmel üdvözölte az új törvényjavaslatot és a magyar parasztság üdvözletét küdte ez alkalomból a magyar munkásságának. (Nagy taps a koalíciós pártoknál.) Bismutott: arra, hogy a mono-

politike nemcsak gazdasági, hanem politikai végzést is rejt magában. A dolgozó kisemberek megantulajdonát a nagytöke könyörtelen verseny sokkal jobban fenyegeti mint egy olyan rendszer, amely védelmébe veszi a becsületes munkát. Az államosításokkal megerősödött a magyar termékdalkodás, mert a dolgozók érzik, hogy az egész magyar nép felemelkedését szolgálják. Maga és pártja nevében örömmel elfogadta a javaslatot (Lelkes éljen-

Ellentétes hírek arab haderők palesztinai bevonulásáról

Háborús láz Bagdadban és a többi arab fővárosban

Jeruzsálem. Mint az A. P. jelel, kedden Jeruzsálemben csak szorványos csatározások folytak.

Jaffában az Irgun szervezet nénu előnyomulást ért el, általában véve azonban mintha szünet állott volna be a palesztinai polgárháborúban, minthogy a legutóbbi 24 órában egyik fél sem indított komolyabb méretű támadást.

Kedden délelőtti olyan hírek terjedtek el, hogy egyiptomi páncélos hadosztály állt be Palesztina határát és libanoni és szíriai csapatok is készülődnek a bevonulásra de ezeket a híreket később cáfolták.

A zsidó lakosság körében mégis az a vélemény kerakedett felül, hogy az arab bevonulás minden órában megtörténhetik.

Tel-Avivban a Haganah és az Irgun megállapodást írt alá, amelynek értelmében teljesen együttműködnek egész Palesztinában a katonai műveletek terén.

Jaffában a ort. körzeti megbízott közölte, hogy a brit csapatok nem engedik meg hogy zsidó csá-

zék, taps). Schiffer Pál (SzDP) rámutatott arra, hogy az államosítás eszköz a dolgozónép színvonalának emelésére a hároméves terv végrehajtására és eszköz a szociálműst építő munkában is. Az államosítás nem párt, vagy osztályérdek, hanem az ország és az egész társada om érdeke. A magyar demokrácia azokkal szemben, akik meg akarják károsítani, nemcsak megőrli intézkedéseket használni, hanem a dolgozó nép és a nemzetgazdaság érdekeiben megelőző intézkedéseket is. A törvényjavaslatot pártja nevében örömmel elfogadja.

Parragi György szerint a hároméves terv sikeres megvalósítása és a dolgozó életszínvonalának emelése érdekében elengedhetetlenül szükséges hogy a nagyvállalatok köztulajdonba kerüljenek. Eppen ezért pártja a törvényjavaslatot általánosságban elfogadja.

Kende Zsigmond (Radikális Párt) részletesen foglalkozott a haladószellemű polgárság és a népi demokrácia viszonyával. Kéri a kormányzatot hogy a polgárság széles tömegeinek az új néprontba való felvételével tegye lehetővé a dolgozó polgárság bekapcsolódását a népi demokrácia alkotó munkájába. A törvényjavaslatot elfogadta. Kabakovics József (PDP) a javaslatot azzal fogadta el, hogy az zárja be az államosítás folyamatait és biztosítsa immár a nyugodt, termelős munka teljes erővel való megindulását.

Kuba Mihály (FKGP) a pártjába tömörült parasztság nevében szólt fel és hangsúlyozta, hogy a parasztság és munkásság együttműködésének igen jelentős állomása az a törvényjavaslat. A parasztság világosan látja, hogy az államosítás a parasztság érdekeit is szolgálja. A törvényjavaslatot örömmel elfogadta.

Az elnök ezután bejelentette, hogy Szamai Lajosnak képviselői megbízásáról történt lemondását következtében megüresedett helyre Szilágyi Kálmán pótképviselőt hívta be.

Az elnök ezután bejelentette, hogy a Ház csütörtökön folytatja a törvényjavaslat vitáit.

Bagdad jelentés szerint kedden nagy tüntetés zajlott le az iraki fővárosban. Több ezer fonyi tömeg megrohanla a miniszterelnökségi palotát és követelte, hogy a kormány csapatokat és repülőgépeket küldjön Palesztinába. Ugyanakkor kétezer főiskolai hallgató éhségsztrájkba kezdett, hogy rábírja a kormányt az azonnali palesztinai beavatkozásra. (MTI)

Newyork. Az Egyesült Nemzetek gyámsági bizottsága kevés előrehaladást ért el az arab-zsidó fegyverszünet kérdésében. Mindkét fél olyan feltételeket szabott, amelyek kölcsönössé teszik a fegyverszünet megkötését. A politikai bizottság elhatározta, hogy megtárgyalja az amerikaiak gyámsági tervét, de kevés remény van a megszavazáshoz szükséges kétharmados szótöbbségre.

Gyermek felvételek
Horvát fotóbol
Simonffy-utca 1-b.

